

Большевистский ФРОНТ

№ 95 (1303)

Пятница 8 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ УРОЖАЯ!

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Многие колхозы района несколько дней ведут уборку обильного урожая. На призыв вождя народов товарища Сталина колхозники и колхозницы отвечают ударной работой на полях, всеми силами стремятся помочь нашим красным воинам, героически борющимся с германскими фашистами.

В колхозе «Крестьянин» одновременно с жнивом в первые же дни организовали молотью и более трех центнеров зерна хорошего качества сдали государству в счет хлебопоставок. Многие женщины колхоза имени Сталина на уборке урожая показывают высокую производительность труда. Например, А. А. Мишина, Т. П. Батырева сжинают серпом за день по 0,24 га, при норме 0,16 га. Значительно перевыполняют нормы А. П. Инаева, Е. П. Пивина, М. С. Морова и другие. В колхозах «Коммунист», «Вторая пятилетка» на жнитво выходят колхозники, ранее не работающие в колхозе. Таких примеров можно привести множество.

Но в районе имеются факты, когда отдельные колхозы с первых же дней уборку урожая развешивают медленно, работают не напряженно, не используют всех оборотных машин.

Несмотря на то, что рожь созрела и можно жать, в колхозе «Красное знамя» все еще выжидают созревания всего массива. Правление колхоза вместо того, чтобы организовать людей на стахановский труд, пошло на поводу отсталой части колхозников, жнитво прекратили. Это же можно сказать о колхозе имени Крупской, Подлесовского сельсовета. В ряде колхозов имени Сталина, «Заря» и других на уборку урожая выходят поздно, заканчивают работу рано, много времени затрачивают на обеденный перерыв. Не видно того, чтобы с первых же дней использовались все жатки. В большинстве случаев они находятся в ремонте или простаивают. Это наблюдается в колхозах «Коммунист», имени Сталина, «Парижская коммуна» и других.

Все еще не готова к уборке урожая Слободская МТС. Здесь до сего дня не исправны два комбайна и один трактор. Хуже того, новый комбайн, который будет обслуживать Шавский колхоз, не обкатан, не очищен и не

проверен. Комбайнер Любимцев целыми днями занимается чем попало, только не подготовкой комбайна. Ни в одном колхозе люди для обслуживания комбайна не выделены, комбайнеры не знают с кем они будут работать.

Такое положение дальше не терпимо. Пора покончить с раскочкой и благодушем. Надо решительно перестроиться и в каждом колхозе немедленно начать жнитво. Необходимо работу ежедневно организовать по боевому, по военному. Добиться того, чтобы все население, подростки и школьники принимали активное участие в уборке урожая, работали ежедневно от темна до темна, обедали в поле. При этом каждому жнецу, вязальщице давать задание на день, строго соблюдая индивидуальную сдельщину.

На уборке урожая надо смело использовать все средства—комбайн, жатки, косы и серпы, загрузить их по-настоящему и добиваться высокой производительности труда. При этом особое внимание уделять качеству работы и борьбе с потерями. Как правило, в каждом колхозе должно быть организовано подгребание и сбор колосьев. Это могут с успехом выполнить школьники. Ни в коем случае не допускать разрыва между жнитвом, вязкой снопов и свирдованием. Вслед за жаткой горсти вязать в снопы и ставить в бабьи, а через пять дней после начала уборки приступать к массовому обмолоту и одновременно выполнению хлебопоставок государству.

Коренным образом обязаны перестроить свою работу дирекции машинно-тракторных станций. В один—два дня надо в боевую готовность привести комбайны, тракторы и молотилки. При первой же возможности, без промедления комбайны пустить на уборку и работать безаварийно.

Сейчас задача первичных партийных организаций и комсомола заключается в том, чтобы в каждом колхозе хорошо развернуть массовую и политическую работу. Все направить на то, чтобы широко развернуть соревнование среди бригад, звеньев и отдельных людей, чтобы все колхозники перевыполняли дневные нормы с отличным качеством. Лучших людей надо во время поощрять, их опыт передавать остальным.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

4-го августа колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета, приступил к уборке урожая. В первый день вышло в поле 95 женщин. На следующий день на жнитве работало 145 человек. Многие из них показывают об

разцы высокой производительности труда. Например, А. Мишина и Г. Батырева сжинают в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га, А. Инаева, Е. Пивина и М. Морова—по 0,22 га.

В. Больнов.

СЖАТО БОЛЕЕ 120 ГЕКТАРОВ

Полным ходом идет уборка урожая в колхозах Малиновского сельсовета. Здесь уже сжато 120 га озимых.

Особенно успешно проходит уборка урожая в колхозах «Память Орджоникидзе», где уже сжато 32 га и «10 лет крестьянской газеты», где из всего плана уборки в 32 га, уже сжато 12 га. Здесь правильно расставлена вся рабочая сила, каждый колхозник имеет определенное задание—свой участок работы, где он ежедневно показывает образцы высокой производительности труда. Так, например, колхозники сельхозартеля «Память Орджоникидзе» Погодина Л. и Капалкина ежедневно выполняют норму выработки на 200 процентов. Колхозники сельхозартеля «10 лет крестьянской газеты» Пиминова Е., Пиминова М., Терентьева А. и Пиминова А. выполняют норму выработки на 150—200 процентов. Их примеру следуют остальные члены сельхозартеля.

Колхозники сельхозартеля «Память Орджоникидзе» и «10 лет крестьянской газеты» взяли на себя обязательство убрать урожай ржи не позже 9 го августа.

Н. Бирюков,
председатель Малиновского сельсовета.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ КОМБАЙНЕРОВ

Комбайнеры бригады № 7 Слободской МТС с большим политическим и производственным подъемом встречают уборку урожая. Они полностью отремонтировали два имеющихся в бригаде комбайна, молотилку, тракторы.

Бригадир т. Мухан П. А. озабочен комбайнерами с участками работы.

Комбайнеры и трактористы взяли на себя обязательство в срок и без потерь убрать богатый урожай.

Комбайнер т. Аверьянов П. А., награжденный орденом «Красного Знамени» за героизм проявленный на фронте борьбы с белофиннами, желает так же самоотверженно трудиться и здесь, в тылу, в дни отечественной войны. Он взял на себя обязательство—убрать своим комбайном в этом году 300 га зерновых при плане в 125 гектаров.

Его примеру последовал и комбайнер Харламов И. П. Он взял на себя обязательство перевыполнять нормы выработки на 200 и больше процентов. Трактористы Кокурочкин А. П. и Горохов А. П. заключили между собой договор социалистического соревнования на высокую производительность труда, хорошее качество работы и экономию горючего.

В. Малышева.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносится:

Мишина Анна Александровна из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

Батырева Таисия Ивановна из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

Утина Антониде Алексеевна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

Петрова Клавдия Ивановна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

Кузнецова Мария Федоровна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

КАК МЫ ПЕРЕСТРОИЛИ СВОЮ РАБОТУ

Условия военного времени требуют от нас перестраивать на военный лад не только хозяйственную, но и всю массово-воспитательную работу среди населения.

Примером в перестройке культурно-массовой работы в дни отечественной войны может служить избачитальня колхоза имени Жданова, Черемисского сельсовета. Весь актив сельсовета и избачитальня здесь закреплены за бригадами колхоза. В бригадах в поле, в обеденный перерыв ежедневно проводятся беседы, чтения газет.

С большим вниманием колхозники слушают сообщения Советского Информбюро, эпизоды о бое-

вых подвигах бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Кроме того агитаторы проводят среди колхозников чтения и беседы на политические, сельскохозяйственные и другие темы. Проводимая агитационно-массовая работа среди колхозников мобилизует их на стахановскую работу, досрочное выполнение своих обязательств перед государством.

Хорошо организована культурно-массовая работа вечерами и в выходные дни в избачитальне. Здесь регулярно выпускается стенгазета, работают кружки самодеятельности.

И. Рыбанов,
культурработник Черемисского сельсовета.

ДЛЯ СКОРЕЙШЕГО РАЗГРОМА ВРАГА

Ударно работать, свято выполнять свои обязательства перед государством, помогать Красной Армии, делать все необходимое для скорейшего разгрома врага—таковы обязательства колхозников сельхозартеля «Большевик», Кисловского сельсовета.

Свои обязательства они превращают в жизнь. Ударной рабо-

той на колхозных полях, досрочным выполнением государственных обязательств крепят тыл, помогают фронту.

В фонд обороны страны колхоз сдает 250 литров молока, 50 килограммов мяса, 200 килограммов зерна, 500 килограммов сена влевера.

П. Зайцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много плененных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Искерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром Б. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею шесть бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьет врага морские летчики энской авиаэскадрильи Краснознаменного Балтийского флота.

Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю 88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Вечернее сообщение 5 августа

Командование энского полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда вовремя получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и неимоверных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-

Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладовина. Шюцкоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладовина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась капелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитьяр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10.000 крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитьяр, Аскволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За Родину», действуя вблизи оккупированного города П, уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Копный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру энской авиачасти майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензохранилище.

ПО СТРАНИЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

Орлиное звено

Тройка быстроходных советских истребков выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий брешущим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клещи.

Во время боя командир звена обнаружил, что недалеко летит

другой вражеский бомбардировщик. Быстров догнал его у озера и стал поливать пулеметным огнем. Фашистский стервятник задымился и, охваченный пламенем, упал.

На другой день Быстров у станции Н. обнаружил на встречном курсе вражеский бомбардировщик. Несколько быстрых пулеметных очередей — и фашистский стервятник, потеряв переднее управление, разбился о землю.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля старший политрук А. Быстров награжден орденом «Красное знамя».

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

Доблестной Красной Армии

На состоявшемся на днях общем собрании колхозников сельхозартели «Парижская Коммуна» было принято решение — оказать свою помощь государству, доблестной Красной Армии и Красному Флоту в быстрейшем разгроме фашистских полчищ.

В своем решении колхозники обязались сдать бесплатно государству в фонд обороны страны 300 килограммов мяса, 1000 литров молока и 2 тонны зерна.

Кроме того колхозники сдадут продукты в фонд обороны из сво-

его личного хозяйства. Так, Курепина А. Ф. сдает 30 литров молока, Приданова С. Д. сдает 15 литров молока, Шестерикова Е. А. сдает 10 яиц.

Культурник Кадницкого сельсовета Ярославцев С. Я. в фонд обороны вносит полмесячную свою зарплату, колхозницы Королыхина М. В., Ермакова М. Ф. и другие сдают облигации.

С. Рассадин,

председатель колхоза «Парижская Коммуна».

Для славных воинов

Для славных воинов Красной Армии, героически сражающихся на фронте, показывающих образцы мужества и бесстрашия колхозники сельхозартели «Победа» постановили сдать 1000 литров молока и 200 килограммов мяса.

Продукция сдается в фонд обороны страны бесплатно.

Кроме того в фонд обороны страны колхозники сдают много продуктов от своих личных хозяйств.

Ф. Норченнов.

Полностью внесли сельхозналог и страховые

Наша страна находится в состоянии войны с гитлеровской Германией. Это обязывает каждого советского гражданина увеличивать наши резервы, крепить мощь Красной Армии.

Непосредственным нашим участием в укреплении мощи Красной Армии будет честная стахановская работа на благо родины, досрочное выполнение обязательств перед ней. Этим и живут сейчас колхозники сельхозартели Запрудновского сельсовета. Они ударно работают на лугах и полях, вносят средства в фонд обороны страны, досрочно рассчитываются с

государством по всем видам поставок и платежей.

При вручении платежных обязательств колхозники сельхозартели «Новый быт» Аулов Т. С., Баранова Н. П. и колхозник сельхозартели имени Чадаева Сауткин А. С. полностью уплатили сельхозналог и страховку.

Тюрин Я. А., Аулов Б. Н., Усов М. Г., Кузнецов К. Г. и другие полностью внесли первый взнос по сельхозналогу и страховке.

М. Березин,

налоговый агент Запрудновского сельсовета.

Помогают семьям красноармейцев

Повседневным вниманием и заботой окружены у нас семьи ушедших на фронт. О них заботится советское правительство, общественность. Им оказывается материальная помощь, создаются условия для плодотворной работы. На днях кассой взаимопомощи при колхозе «Парижская Коммуна»

семьям ушедших на фронт оказана безвозвратная помощь деньгами и продуктами. Десяти семьям выдано единовременное денежное пособие по 50 рублей каждой. Больше чем 40 семьям оказана помощь продуктами.

Д. Ползнов.

Пионеры активисты

Пионеры Ждановского района гор. Горького, находящиеся в лагерях при колхозе «Парижская Коммуна», активно помогают колхозу. Они под руководством старшего вожакого Евдокии Лебедевой провели прополку помидор на площади 2,5 га, капу-

сты — 2 га и удалили сорняки в 400 парниковых рамках. Кроме того пионеры помогли убирать сено и силосовать корма.

Особенно хорошо работают Юлия Тарасова, Гера Громский и Вера Богданова.

В. М.

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно паседал на своего воздушного врага, поливал его жаркими очередями свинца. «Мессершмитт» изворачивался, огрызался, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не выходило.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставил свой «живот», и нажал гашетки. Но пулеметы молчат: патроны все расстреляны. Тогда Матвеев, стиснув зубы, сжал ручку упра-

вления и помчался на врага, чтобы протаранить его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрубила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Отважный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.